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· En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a las 13.40 horas del martes 18 de marzo de 2014, en el Consejo de la Magistratura de la CABA, con la presencia de los señores consejeros doctores Ricardo Félix Baldomar, Juan Sebastián De Stefano, Jorge Enríquez, Daniel Fábregas, Alejandra García, Gustavo Adolfo Letner, Juan Manuel Olmos y Alejandra Beatriz Petrella; del doctor Alejandro Rabinovich (administrador general); de los/as señores/as secretarios/as: doctora Ana Salvatelli (Legal y Técnica); doctor Sergio Gargiulo (Apoyo Administrativo Jurisdiccional) y Gisela Candarle (Política Judicial): 
Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Buenos días.

Vamos a dar inicio al plenario convocado para el día de la fecha, 18 de marzo de 2014, siendo las 13.40.

1. Consideración de la versión taquigráfica correspondiente a la sesión de fecha 20 de Febrero de 2014

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En consideración la versión taquigráfica correspondiente a la sesión del 20 de febrero de 2014. 

Dr. Enríquez.- Con mi abstención, porque no estuve presente.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Se vota.


Aprobada con la abstención del doctor Enríquez por haber estado ausente ese día.

2. Informes.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Pasamos a los informes.

A. Informe de Presidencia.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Quiero informar que hemos estado trabajando y avanzando para enviar a la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires un proyecto de ley de justicia vecinal que ha recogido las inquietudes de los señores consejeros y de las señoras consejeras, sobre la base del trabajo hecho por la directora de la Unidad de Implementación, la doctora Laura Moresi, que está presente.

La semana que viene vamos a estar enviando a la Legislatura el proyecto con las últimas correcciones que se hicieron en la reunión que tuvimos hoy.

B. Informe de Presidentes Coordinadores de Comisión.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Tiene la palabra la doctora García.

Dra. García.- Se está desarrollando con normalidad la inscripción de los concursos recientemente convocados. El plazo de inscripción vence mañana. Hasta la fecha tenemos 10 inscriptos para el concurso 48, de jueces Penales, Contravencional y de Faltas de Primera Instancia y un inscripto para el cargo de Asesor Tutelar de Cámara, pero estimamos que entre el día de hoy y mañana se va a incrementar notablemente el número.
En el concurso para juez Penal, Contravencional y de Faltas hemos recibido la renuncia del doctor Bacigalupo; en su lugar va a actuar como jurado la doctora Marta Paz, que era su suplente, y que ya aceptó el cargo.


En el concurso de Asesor Tutelar de Cámara hubo una renuncia del jurado titular y de su suplente, por lo cual se realizó un nuevo sorteo. Está publicado ya en la página. Salió designado el doctor José Luis Monti y su suplente, la doctora Mabel Daniele.
Por otro lado se realizó el sorteo del jurado y el llamado a concurso de oposición y antecedentes para el cargo de asesor tutelar en lo Penal, Contravencional y de Faltas de Primera Instancia. Los jurados fueron el doctor Adolfo Tamini, la doctora Laura Calógero, el doctor Javier De Luca, la doctora Marum, el doctor Maximiliano Rusconi; y como suplentes el doctor Luis Fernando Niño, la doctora María Eugenia Talerico, la doctora Marcela Basterra, la doctora Marcela De Lange y el doctor Oscar Ameal.
La inscripción de este último concurso se va a realizar entre el primero y el 16 de abril.
Esto es todo lo que tenemos para informar de la Comisión.

C. Informe de Consejeros.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Tiene la palabra el doctor Letner. 

Dr. Letner.- El pasado 12 de marzo tuvo lugar la primera reunión de la Mesa de Enlace Penitenciario con la presencia de los representantes de los jueces, del Colegio Público de Abogados, de las cabezas de los ministerios públicos y representantes del Servicio Penitenciario Federal.
En dicha reunión se tocaron, entre otros temas, la elaboración de un reglamento básico de esta Mesa de Enlace, la elaboración de un protocolo para organizar un programa de visitas carcelarias, el análisis del convenio vigente con el Servicio Penitenciario Federal, la posibilidad de trabajar en el futuro sobre la digitalización de los legajos de los internos. Se analizó también la situación actual de cada uno de los internos detenidos a disposición de la Justicia Penal de la Ciudad y también se piensa trabajar en la posibilidad de establecer algún sistema de comunicación, de videoconferencias entre el Servicio Penitenciario Federal y este Consejo, en el caso de que se necesite alguna comunicación por algún interno que pueda ser dificultoso su traslado a esta área.
Oportunamente se va a remitir el acta a todos los consejeros con los alcances de dicha cuestión.

D. Informe de Funcionarios.

Sr. Administrador General.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Señor administrador.

Dr. Rabinovich.​- Nada para informar. 

Sra. Secretaria Legal y Técnica.

Sr. Secretario de Innovación.

Sr. Secretario de Apoyo Administrativo Jurisdiccional.

Sr. Secretario de la Secretaría Ejecutiva.

Sra. Secretaria de la Secretaría de Coordinación de Políticas Judiciales.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- ¿Algún secretario tiene algún asunto para informar?

Muy bien. Seguimos.

3) Proyectos de Resolución de las Comisiones permanentes

3.1) COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN, GESTIÓN Y MODERNIZACIÓN JUDICIAL

3.1.1 Actuación Nº 2058/14 s/Contratación del servicio de limpieza para distintas dependencias del Ministerio Público Fiscal y de la Defensa – tope legal – autorización.

Dr. De Stefano.- Señor presidente: solicito que este tema vuelva a comisión.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En consideración la solicitud de vuelta a comisión.


Se vota.


Aprobado.

3.2.) COMISIÓN DE SELECCIÓN DE JUECES, JUEZAS E INTEGRANTES DEL MINISTERIO PÚBLICO

3.2.1. Dictamen CSEL Nº 2/2014. Cobertura de cargos de secretarios/as. Con disidencia.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Hay un dictamen de mayoría y una disidencia.


Tiene la palabra la doctora Petrella.

Dra. Petrella.- Se sometió a consideración de la Comisión de Selección la situación de los secretarios judiciales de la jurisdicción, valga la redundancia –lo aclaro porque esto compete a los que detentan sus cargos en los fueros contencioso y penal–, que se encuentran justamente en sus cargos de manera transitoria.

Si bien es cierto que el principio general que surge del artículo 43 de la Constitución de la Ciudad en lo referente al empleo público es el concurso público, lo cierto es que hasta ahora, primero debido a las situaciones coyunturales y, en este último caso, debido a la situación refundacional del fuero, se han hecho distintas excepciones a la regla. Existen hoy resoluciones vigentes del Consejo que establecen estos concursos. Pero lo cierto es que hay muchos funcionarios que están en situación transitoria y eso impacta en el resto de la regularización del cuadro judicial porque ocupan sus cargos de manera transitoria teniendo cargos efectivos que, a su vez, son ocupados por otros funcionarios y/o empleados de manera transitoria. Entonces, en lugar de discutir en el seno de la comisión, lo que se propone a este plenario es propiciar la regularización de dichos secretarios siempre que cumplan con determinados requisitos; o sea, propiciar esta designación de manera excepcional y en la medida que cumplan con un año de antigüedad, hayan sido evaluados satisfactoriamente por sus superiores y no tengan sumarios pendientes. 

Como existen resoluciones vigentes que establecen otro sistema u otro procedimiento de selección lo que se propicia es la designación de estos funcionarios para poder después regularizar la situación del resto del personal. Aclaro que esto fue pedido por ambos gremios y ambas asociaciones de magistrados. Por eso también traigo a este plenario la posición de mis colegas magistrados en cuanto a la necesidad de refuncionalización del Poder Judicial y, por eso, de regularización de los secretarios que ostentan los cargos de manera interina. 


Esta es la situación y lo que se le propone al plenario. 


Por lo tanto, propongo a este plenario que delegue en la Comisión de Selección esta regularización y, oportunamente, también la elaboración del proyecto que establezca –y que se eleve al plenario​– un método de designación de secretarios judiciales para el futuro, sosteniendo que esta regularización de manera interina se hace de forma excepcional y para poder refuncionalizar a todo el Poder Judicial en el que hoy hay aproximadamente 60 personas desempeñando sus cargos de manera transitoria. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Tiene la palabra la doctora García. 

Dra. García.- En primer lugar, quiero aclarar que sin hacer demérito de las personas que se encuentran en la condición de secretarios interinos manifiesto que, en realidad, el inciso 5) del artículo 116 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires establece un sistema de concurso para la designación de empleados y funcionarios. Ese mismo artículo es receptado por las leyes 7 y 31 y el Consejo, en uso de estas facultades, ha reglamentado también la designación de sus funcionarios y empleados, estableciendo un sistema de concurso de oposición y antecedentes para la designación de los secretarios. 


O sea, la normativa vigente exige hoy un concurso público de oposición y antecedentes para la designación de los secretarios. 


Sin perjuicio de esto y en representación de mi estamento, quiero señalar que a la fecha de los 87 cargos de secretarios –en ambas instancias– sólo 23 secretarios fueron designados por concurso público de oposición y antecedentes; otros 28 fueron designados por confirmación directa; actualmente, hay 36 secretarios que se encuentran ocupando sus cargos en forma interina, según dicen las resoluciones, hasta la sustanciación de los concursos. 


Esto hace que, en resumen, un 73,57 por ciento de los cargos de secretarios se encuentran hoy cubiertos sin los concursos dispuestos por la ley. El último concurso data del año 2005, cuando se designaron 9 secretarios en el Fuero Contencioso, Administrativo y Tributario. Estimo que, entonces, el llamado a concurso es el único método transparente y eficaz que garantiza la igualdad de acceso a los cargos públicos para aquellos abogados miembros del Poder Judicial o que no lo son. 


Finalmente, quiero manifestar que por las razones expuestas y en cumplimiento del marco constitucional y legal de los principios de pluralidad que inspiran a las instituciones de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, entiendo que la única forma de acceder al cargo de secretario del Poder Judicial con carácter permanente es mediante el concurso público de oposición y antecedentes, garantizando así la igualdad de oportunidades de ingreso a la justicia local de los abogados de la matrícula, estamento que represento en este Consejo. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Tiene la palabra el doctor Fábregas. 

Dr. Fábregas.- Simplemente, es para señalar que mi voto a ser acompañando la disidencia de la doctora Alejandra García. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Tiene la palabra el doctor Jorge Enríquez. 

Sr. Enríquez.- En el mismo sentido, si bien son muy atendibles los argumentos que expuso la doctora Petrella mi voto también va a ser en el sentido señalado por la doctora Alejandra García, porque como representante que soy del estamento de los abogados creo que debemos garantizar la igualdad de oportunidades de acceso a la justicia a todos los abogados de la matrícula. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Si no hay ningún otro pedido de uso de la palabra, vamos a pasar a votar. 


Antes de ello yo voy a adelantar mi voto: voy a acompañar el voto de la doctora Petrella por entender que hay una situación consolidada de confirmaciones que se han hecho por características excepcionales en otros períodos y que la incorporación que se ha hecho de nuevos juzgados es una situación que se enmarca en esa excepcionalidad y que, por supuesto, me parece que estaría bien que la comisión trabaje en un reglamento hacia futuro. Pero voy a acompañar con mi voto esa postura, teniendo en cuenta fundamentalmente que estamos también con esta decisión beneficiando al conjunto de los trabajadores del Poder Judicial que se encuentran con cargos interinos y que no pueden ser confirmados porque, como ustedes saben, en una carrera judicial los cargos que se van reteniendo por no ser confirmados en los cargos superiores están haciendo que una cantidad importante de quienes trabajan en los juzgados hoy estén en una situación que les impide la confirmación en el cargo y me parece que esto viene a traer una solución en un marco general que, si bien no es el marco de lo ideal, es el marco posible para que esta situación se regularice. 


Así que en ese sentido voy a acompañar el voto de la doctora Petrella. Si nadie más va a hacer uso de la palabra, voy a someter a consideración este tema según la propuesta formulada por la doctora Petrella. 


Se vota: votan por la afirmativa los doctores Letner, Baldomar, De Stefano, Petrella y quien habla, doctor Olmos. 


Queda aprobada por mayoría en el sentido y con la resolución que la Secretaría Legal y Técnica redactará según las disposiciones propuestas por la doctora Petrella. 

Punto 3.2.2 del Orden del Día. Actuación N° 11.771/13 s/ aprobación Orden de Mérito jueces subrogantes CA y T.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En aplicación del reglamento de subrogancias del fuero, se pone a consideración según el dictamen de la comisión.


Se vota. 


Aprobado. 

Punto 3.3 del Orden del Día. Comisión de Disciplina y Acusación. 

Punto 3.3.1. Expediente SCD N° 325/13–0 caratulado “S.C.D s/ Dosil, Marta s/ Denuncia”. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Se vota según el dictamen de la comisión. 


Aprobado. 

Punto 3.4 del Orden del Día. Comisión de Fortalecimiento Institucional y Planificación Estratégica. 

Punto 3.4.1. Actuación CM N° 19.240/2013 “Proyecto Aula de Juicio”. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Se vota según el dictamen de la comisión. 


Aprobado. 

Punto 3.4.2. Actuación CM N° 4.201/2014 “Participación en la 24° Feria del Libro Infantil y Juvenil”. 

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Se vota según el dictamen de la comisión. 


Aprobado. 

Punto 3.4.3. Actuación CM N° 4.366/2014 “Convenio de Cooperación con el ILANUD (Instituto Latinoamericano de Naciones Unidas para la Prevención del Delito y Tratamiento del Delincuente).”

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Se vota según el dictamen de la comisión. 


Aprobado. 

Punto 3.4.4. Actuación CM N° 3.865/2014 “XVII Cumbre Judicial Iberoamericana – Justicia de Futuro: planificada, integrada y tecnológicamente desarrollada.”

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Se propone el pase a comisión. 


Se vota. 


Aprobado. 

3.4.5 El Memo UC Enríquez Nº 16/2014 sobre declaración de interés institucional del seminario “II Encuentro Nacional sobre Ética y Compliance entre el Sector Público y Privado”

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En consideración el dictamen.


Se vota.


Aprobado.

3.4.6
La Actuación Nº 512/14 sobre Publicación del libro “Tierra del Fuego”. Invitación.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En consideración el dictamen.


Se vota.


Aprobado.

4)
Proyectos sin intervención de Comisiones

4.1. Expediente CM Nº SCD -240/13-0, “S.C.D. s/ Gey, Marcelo Santiago s/ Denuncia” s/Recurso de reconsideración contra la Res. CM Nº 222/2013.
Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En consideración el rechazo del recurso.


Se vota.


Aprobado el rechazo.

5) Resoluciones de Presidencia para ratificación 

5.1. RES. PRES Nº 136/2014.
Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En consideración.

Se vota.

Aprobada la ratificación.

6) Varios.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- En este punto tenemos una solicitud de la Asesoría General Tutelar de dejar sin efecto la resolución 340/12 de este Consejo, que en concordancia con lo solicitado por la entonces Asesora general Tutelar, designó al Dr. Bigalli, interinamente y hasta la sustanciación del respectivo concurso, en el cargo de Asesor Tutelar de Cámara.


En consideración la solicitud.
Dr. Baldomar.​- Señor presidente…

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Doctor Baldomar.

Dr. Baldomar.​- Estoy de acuerdo en hacer lugar al pedido, pero solicito que en los fundamentos se deje constancia de que el doctor Bigalli ha prestado su conformidad para ello.

Sr. Presidente (Dr. Olmos).- Entonces, en función de la solicitud de la Asesoría General Tutelar más la del propio doctor Bigalli, se pone a consideración dejar sin efecto la resolución 340/12.


Se vota.


Aprobado.


No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

· Son las 14.01.
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